



В начальной школе гимназии начались мероприятия, посвященные **Дню Победы**. На встречу с первоклассниками был приглашён писатель Виктор Николаевич Васильев, который был свидетелем Великой Отечественной войны.

Свой разговор он начал со слов: «Сегодня мы собрались поговорить о войне...».

Виктору Николаевичу не было ещё восьми лет, когда началась война. Застала она их семью в Старой Сиверской. На глазах маленького Вити убивали и расстреливали людей. По дороге мимо их дома шла военная немецкая техника, гнали наших пленных солдат, и его самого однажды вели на допрос под дулом автомата. Был голод, родители собирали на болоте мох и перемалывали вместе с корой деревьев. Из этой муки мама пекла лепешки. А осенью 1943 года Витю вместе с мамой и маленькой сестренкой угнали в фашистский концентрационный лагерь, вначале в Эстонию, а затем Латвию, где находились они до мая 1945 года.

Виктор Николаевич рассказал детям, что жили они в конюшне и спали на соломе. Как нечем было дышать, было холодно, голодно, заедали вши. А когда начался тиф, трупов стало больше, чем живых.

О пережитом Виктор Николаевич написал в книге «Зарубки на сердце» и посвятил её светлой памяти своей матери, её подвигу в Великой Отечественной войне.

«Зарубки на сердце» - это репортаж глазами и сердцем мальчишки из далёкого военного прошлого. Маленьким гимназистам захотелось самим прочесть эту замечательную книгу! Пока живы люди, которые могут поделиться воспоминаниями о том страшном времени, мы должны сделать всё возможное, чтобы они были услышаны!





(с) Гимназия 278



(с) Гимназия 278



(с) Гимназия 278



(с) Гимназия 278



(с) Гимназия 278



(с) Гимназия 278